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ATA  DA  VIGÉSIMA  NONA  SESSÃO  ORDINÁRIA  DO  QUARTO  ANO 
LEGISLATIVO DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE CHAVANTES.

Presidente:    Vereador ARI RAMOS DA SILVA
1ª Secretária: Vereadora MARIA APARECIDA COSTA
2º Secretário: Vereador SEBASTIÃO GUILMO 

                                                       Aos três (03) dias do mês de Outubro do ano de  
dois  mil  e  dezesseis  (2016),  às  vinte  horas  (20)  horas  no  Edifício  do  Paço 
Municipal,  sito  a  Avenida  Dr.  Arnaldo  Ferreira  da  Silva,  441,  nesta  cidade  de 
Chavantes,  Estado de São Paulo,  em sua Vigésima Nona sessão ordinária  do 
presente ano legislativo, reuniram-se sob a presidência do vereador Ari Ramos da 
Silva, os seguintes vereadores, conforme consta do livro de presença:  ANTONIO 
MARCOS  AGANTE  SANTINELO  -  PMDB;  ARI  RAMOS  DA  SILVA  –  DEM; 
DERCY VARA NETO – PV; MARCIO DE JESUS DO REGO – PMDB; MARCO 
AURELIO GONÇALVES NOBREGA DOS SANTOS – PV; MARIA APARECIDA 
COSTA  –  DEM;  NESTOR  JOSÉ  DE  OLIVEIRA  –  PP;  ROBERTO  CARLOS 
GAINO – PR e SEBASTIÃO GUILMO – PSDB. Havendo quorum regimental  o 
Presidente deu por aberta a presente sessão. O Presidente colocou em discussão 
e votação a ata da 28ª sessão ordinária realizada dia 26 de Setembro de 2016, e a 
mesma foi aprovada por unanimidade e constou a abstenção do nobre vereador 
Marco  Aurelio  Gonçalves  Nobrega  dos  Santos.  Em seguida  passou-se  para  a 
leitura  das  matérias  constantes  do  EXPEDIENTE,  sendo:  Projeto  de  Lei  nº 
43/2016 – estima a receita e fixa a despesa do município de Chavantes para o 
exercício de 2017, encaminhado através do OF. SMF nº 111/09/2016 de 30 de 
setembro de 2016. Com a palavra o nobre vereador  Dercy Vara Neto.  Senhor 
Presidente,  somente  a  titulo  de  observação para  que a autonomia  da próxima 
gestão  legislativa,  futuros  vereadores  não  sejam  prejudicados,  referido  projeto 
intitulado de nº 43/2016, foi encaminhado as comissões, de qualquer forma eu já 
antecipo que ele deve ser revisto, tendo em vista, que o executivo sem qualquer 
justificativa,  diminui  em mais  de  50% a receita  do  poder  legislativo,  o  que vai 
inviabilizar os trabalhos dessa Casa na próxima gestão e dificultará imensamente o 
poder  de fiscalização. Dessa maneira eu já deixo essa observação e atento aos 
meus nobres colegas a referida informação, a receita foi fixada em 781 mil reais, 
sendo que nas gestões anteriores a receita foi  fixada em aproximadamente um 
milhão e seiscentos mil, foi um corte de mais de 50%, que com certeza inviabilizará 
o trabalho dos futuros vereadores. É só isso senhor presidente. Presidente. Isso aí 
a Comissão pode tirar do lado e vai ter uma votação separada desse projeto, com 
certeza será rejeitado. Deliberado favorável, os documentos foram enviados para 
os respectivos destinos. Como não há mais matéria para o Expediente passamos 
ao Tratamento do PEQUENO EXPEDIENTE que é dedicado a comentários sobre 
a  matéria  lida  e  ao  GRANDE  EXPEDIENTE que  é  dedicado  a  assuntos  de 
interesse publico. Fez uso da palavra no Pequeno e Grande Expediente o nobre 
vereador  Nestor  José  de  Oliveira.  Boa  noite  senhor  presidente,  nobres 
vereadores,  publico  aqui  presente,  e  o  pessoal  que  acompanha  via  internet. 
Senhor presidente, a minha indagação com referencia a esse orçamento, que o 
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executivo encaminhou para essa Casa para aprovação, é de responsabilidade de 
nós vereadores desse ano de 2016, que não deixe para o ano de 2017 problemas 
para  os  nobres  vereadores  que  foram eleitos.  Essa  Casa  encontrará  bastante 
dificuldade na maneira  que foi  reduzido drasticamente  o  orçamento  do ano de 
2017 para essa Casa de leis, já há algumas sessões anteriores eu comentei da 
competência  que  essa Casa tem,  do  nosso  contador,  e  os  valores  que foram 
passados  para  a  inclusão  no  orçamento  é  bem  diferente  que  o  executivo 
encaminhou pra essa Casa. Então não podemos admitir de que venha a prejudicar 
o  andamento  dessa  Casa,  sabemos  da  competência  do  nosso  contador,  ele 
inclusive  bastante  preocupado com a medida que foi  tomada,  de  maneira  que 
embora foi  para deliberação, a gente gostaria que as comissões se reunisse o 
mais rápido possível para que não venha prejudicar o período de aprovação do 
orçamento. Temos que sentar junto com o nosso jurídico e com o nosso contador,  
e elaborar a devolução desse projeto para que o executivo venha fazer a alteração 
devida para que não encontramos problemas futuros com essa Casa, tendo em 
vista  que, sempre foi  bem controlado aqui  e nunca tivemos problemas com as 
contas, e da maneira que está esse orçamento o poder legislativo começará a ter 
problemas sérios de comandar essa Casa. Então é inadmissível, venho tornar a 
dizer  aqui  a maneira que o executivo  está tratando essa Casa de Leis,  e  nós 
estamos atentos e não podemos deixar que ocorra coisas erradas para os futuros 
vereadores  eleitos.  É  só  isso  aí  senhor  presidente,  meu  muito  obrigado. 
Presidente. Eu  também  me  acho  inscrito  para  fazer  uso  da  palavra.  Peço 
permissão pra  falar  daqui  mesmo.  Eu queria  falar  que esse mandato  o  nosso 
prefeito levou muita paulada, muitos falaram que não conseguiu fazer nada, mas 
ele nesse mandato estava pagando conta da época do Genesinho, lá atrás, mais 
de um milhão de reais, pagando toda cesta básica quase 500 mil  que ficou da 
gestão  do  Bassit,  durante  esse  mandato  foi  construído  essa  Câmara  que  era 
dinheiro que se não tivesse construído teria sido devolvido pra ele, pra que ele 
pudesse fazer uma melhor administração. Eu quero agradecer ele, porque alguns 
dias atrás nós vereadores pedimos a ele que tampasse os buracos lá do Irapé, e 
ele disse que não tinha dinheiro, mas se nós repassássemos dinheiro da Câmara,  
ele tampava. E foi repassado dinheiro da Câmara pra ele e ele está tampando os 
buracos  lá  do  Irapé,  então  quero  agradecer  a  ele.  É  só  isso  muito  obrigado. 
Ninguém mais querendo fazer uso da palavra, a sessão foi suspensa por quinze 
(15) minutos. Decorrido o intervalo regimental os trabalhos foram reabertos. Feita a 
chamada verificou-se que o quorum era o mesmo do Expediente, conforme consta 
do livro de presença. Passou-se ao processo da ORDEM DO DIA. Projeto de Lei 
nº 35/2016 – dispõe sobre a abertura de credito especial e dá outras providencias 
no  valor  de  R$  5.940,00  (cinco  mil,  novecentos  e  quarenta  reais),  em  única 
discussão e votação, com os pareceres favoraveis das comissões competentes, 
em discussão, ninguém querendo discuti-lo, em votação os favoraveis sentados, 
contrários  em pé,  aprovado por  unanimidade em única  discussão e votação o 
Projeto de Lei nº 35/2016. Projeto de Lei nº 36/2016 – dispõe sobre a abertura de 
credito especial e dá outras providencias no valor de R$ 10.000,00 (dez mil reais),  
em  única  discussão  e  votação,  com  os  pareceres  favoraveis  das  comissões 
competentes,  em  discussão,  ninguém  querendo  discuti-lo,  em  votação  os 
favoraveis  sentados,  contrários  em  pé,  aprovado  por  unanimidade  em  única 
discussão e votação o Projeto de Lei nº 36/2016.  Projeto de Lei nº 37/2016 – 
dispõe sobre a abertura de credito suplementar e dá outras providencias no valor 
de R$ 2.707,21 (dois mil, setecentos e sete reais e vinte e um centavos), em única 
discussão e votação, com os pareceres favoraveis das comissões competentes, 
em discussão, ninguém querendo discuti-lo, em votação os favoraveis sentados, 
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contrários  em pé,  aprovado por  unanimidade em única  discussão e votação o 
Projeto de Lei nº 37/2016. Projeto de Lei nº 40/2016 – dispõe sobre a abertura de 
credito  suplementar  e  dá  outras  providencias  no  valor  de  R$  654.870,00 
(seiscentos e cinquenta quatro mil, oitocentos e setenta reais), em única discussão 
e  votação,  com  os  pareceres  favoraveis  das  comissões  competentes,  em 
discussão  ninguém  querendo  discuti-lo,  em  votação  os  favoraveis  sentados, 
contrários  em pé,  aprovado por  unanimidade em única  discussão e votação o 
Projeto de Lei nº 40/2016. Projeto de Lei nº 41/2016 – dispõe sobre a abertura de 
credito suplementar e dá outras providencias no valor de R$ 10.000,00 (dez mil 
reais), em única discussão e votação, com os pareceres favoraveis das comissões 
competentes,  em  discussão,  ninguém  querendo  discuti-lo,  em  votação  os 
favoraveis  sentados,  contrários  em  pé,  aprovado  por  unanimidade  em  única 
discussão e votação o Projeto de Lei nº 41/2016. Não havendo mais matéria para 
a Ordem do Dia passamos ao Tratamento das  EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Fez 
uso da palavra nas Explicações Pessoais o nobre vereador Sebastião Guilmo. 
Senhor presidente, senhora vereadora, senhores vereadores, publico presente e 
todos quantos nos acompanham via internet. Senhor presidente, o que me traz a 
essa tribuna foi os acontecimentos dos últimos 45 dias. Eu quero agradecer de 
tribuna a todas as pessoas, todos os que moram, residem no Irapé, nas áreas 
rurais, em toda a cidade de Chavantes pelo acolhimento, me sinto grandemente 
responsável por tudo o que tem acontecido, pelo acolhimento que as pessoas tem 
me dado durante toda essa jornada das eleições de 2016. Fui eu uma pessoa ao 
qual, de porta em porta, de casa em casa, em todos os lugares conversando com 
pessoas fiquei maravilhado com tudo o que está acontecendo em Chavantes. Por 
que as pessoas de Chavantes,  do distrito  do Irapé,  das áreas rurais,  eles nos 
acolheram com todo carinho, embora podemos dizer que não fomos o vitorioso, 
mas Chavantes não ficou sem prefeito, tem um candidato eleito, Marcio de Jesus 
do Rego e por outro lado eu quero dizer a todos que me sinto honrado de ter 
participado,  me  sinto  totalmente  feliz  por  fazer  parte  dessa  historia  de  que 
Chavantes é um município que prossegue nas sua democracia, prossegue no seu 
estilo, como um dos municípios do estado de São Paulo e do Brasil.  Então eu 
quero  aqui  desta  tribuna  agradecer  a  todos,  agradecer  homens  e  mulheres,  
agradecer os jovens, agradecer as crianças que muitas vezes nós batemos nas 
portas e ela saía correndo e dizia; mamãe, o Guilmo está aí, o Guilmo quer falar  
com vocês, a Cibele está aí, a minha professora quer falar com vocês. Então isso 
pra mim já foi bastante, já foi o tudo na minha vida. Então eu quero mais uma vez 
dizer a toda minha família que aqui está presente, aos meus colegas vereadores, 
aos meus Edis dessa Casa que fomos pra luta, fizemos parte dessa historia, e eu  
agradeço a todos em nome do Senhor Jesus que é o meu Deus. Muito obrigado a 
todos  vocês  e  tenha  uma  boa  noite.  Muito  obrigado  presidente.  (palmas). 
Presidente.  Também quero  agradecer  a  todos  aqueles  que  comigo  estiveram 
nessa  eleição,  apesar  de  não  ser  reeleito,  mas  quero  desejar  aos  próximos 
vereadores que tiver nessa Casa que Deus abençoe, que faça  um bom trabalho, 
ao futuro prefeito ali também, que Deus ilumine ele para que faça a coisa certa e 
que Deus abençoe que desenvolva a nossa cidade da melhor maneira possível, 
muito  obrigado.  (palmas).  Ninguém  inscrito  para  fazer  uso  da  palavra  nas 
Explicações  pessoais,  Convoco  os  Senhores  Vereadores  para  uma  Sessão 
Ordinária a ser realizada no próximo dia 10 de Outubro de 2016, às 20 horas, para 
tratarmos dos assuntos em pauta. Para constar, foi lavrada a presente Ata que 
após ser lida, apreciada, discutida e votada, vai seguida pela Mesa dos Trabalhos, 
assinada.............................................................................................................
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